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Referat fra generalforsamling Nibe varmeværk den  27.04 – 2022 kl. 19.00 i Nibe hallen. 
 
 
Dagsorden. 
 
1. Aflæggelse af bestyrelsens årsberetning for det seneste forløbne år.  

2. Forelæggelse til godkendelse af årsregnskab med påtegning af revisor.  

3. Orientering om bestyrelsens budget opgjort efter varmeforsyningsloven pris-  
    Bestemmelser.  
4. Valg af bestyrelse.  

5. Valg af suppleanter.  

6. Valg af revisor.  

7. Indkomne forslag.  

8. Eventuelt.  
 
Formand Ole Johansen bød velkommen til de 50 deltagere der var mødt op. Ole Johansen fore-
slog Advokat Mogens Kjær som dirigent, hvilket kunne vedtages. 
 
Advokat Mogens Kjær takkede for valget og kunne herefter oplyse at generalforsamlingen var lov-
ligt indvarslet via 2 annoncer i Nibe avis uge 14 & 16 - 2022, samt opslag på Nibe varmeværks 
hjemmeside den 5. april 2022 og Facebookside den 5. april 2022. 
 
1. Aflæggelse af bestyrelsens årsberetning for det seneste forløbne år.  

 

Jeg vil gerne på bestyrelsens vegne aflægge beretning for regnskabsåret 2021. 
2021 blev for Nibe Varmeværk og vores forbrugere et usædvanligt år. Vi blev endnu en 
gang ramt af en omgang corona med det besvær, der følger med. Den del har vi lært at 
leve med – og for hver dag, der går, kommer vi heldigvis tættere på normaltilstand. Så vo-
res største udfordring pt. er, at vores ellers så gunstige energipriser på naturgas og el (der 
plejer at sikre, at forbrugeren fik penge tilbage) i oktober pludseligt begyndte at stige til 
ekstremt høje og ustabile priser. Eksempelvis gav vi først på året 1,00 kr. for en m3 natur-
gas, mens prisen på selvsamme toppede sidst på året, hvor den nåede svimlende 24,00 
kr. De høje energipriser skyldes manglende naturgas og el i Europa. Efterfølgende har 
Ruslands aggressionskrig i Ukraine forårsaget stadigt stigende energipriser i hele verden, 
og forventningen er desværre, at det fortsætter, når varmebehovet igen stiger. Årsagen er, 
at Europa skal gøre sig uafhængig af de 40 procent naturgas, de køber fra Rusland, som 
delvis skal erstattes af amerikansk gas, der er sejlet til Europa, samt mere opgraderet bio-
gas, som begge dele bliver dyrere end gassen fra Rusland.  
 
For at dække underskuddet i Nibe Varmeværk forårsaget af de stigende energipriser var vi 
nødsaget til at hæve acontobetalingen i 2021 fra 462,50 kr. til en afregningspris på 525,00 
kr. For aconto 2022 varslede Nibe Varmeværk i oktober 2021 en prisændring fra 462,50 
kr. til 937,50 kr. Dengang havde bestyrelsen en forventning om, at prisen igen ville falde. 
Dette har imidlertid ikke være tilfældet – tværtimod har krigen givet anledning til en uforud-
sigelig stigning, som vi i bestyrelsen arbejder på at håndtere bedst muligt. Indtil nu har det 
ikke været muligt at hæve den varslede pris, vi meldte ud i oktober 2021. 
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Nibe Varmeværk blev i december færdig med at installere en ny 7 MW elkedel for grøn 
varmeproduktion, som anvender billig grøn overskudsstrøm fra vindmølleproduktionen. 
Kedlen har fra start kørt fint; den starter og stopper efter den pris, vi finder driften konkur-
rencedygtig til. I januar producerede elkedlen 2400 MW på 342 driftstimer. Såfremt der bli-
ver tilsvarende driftsbetingelser, vil dette betyde, at kedlen kan producere samme varme-
mængede i 8 måneder og ca. 1500 MW pr. måned i 4 sommermåneder, hvilket svarer til 
24 000 MW. årligt. Da Nibe Varmeværks varmesalg er cirka 48 000 MW årligt, svarer dette 
til omtrent halvdelen som kan produceres på den nye elkedel. 
 
Vi har installeret nyt SRO-anlæg (styrestemmet for hele Varmeværket), da der ikke kunne 
skaffes reservedele til det 30 år gamle SRO-anlæg. Ombygningen har kørt i flere etaper, 
og sidste del omfatter varmepumperne, der bliver klar til fyringssæsonen i oktober. Når 
varmepumperne var sidste etape, skyldes det, at Nibe Varmeværk ikke vidste, hvad der 
skete i sagen omkring varmepumperne. I december 2021 indgik AEA leverandøren af var-
mepumpeanlægget og Nibe Varmeværk et forlig. Forligets størrelse er efter ønske fra AEA 
og i overensstemmelse med vores advokat fortroligt. Når Nibe Varmeværk indgik forlig 
skyldes det, at sagen så ud til at trække i langdrag, da den havde kørt siden 2019. Nibe 
Varmeværks bestyrelse var enige om, at den bedst opnåelige, økonomiske mulighed var 
at indgå forlig, så vi kunne komme videre og få varmepumperne optimeret til driften på 
Nibe Varmeværks fremtidige behov. 
 
Nibe Varmeværks bestyrelse har siden naturgassen er steget arbejdet med alternativ 
energi til erstatning af denne inden fyringssæsonen. Vi lægger vægt på, at det skal ske til 
en konkurrencedygtig pris – og den del har vi fortsat et stort og kontinuerligt fokus på.  
 
Trods stigende varmepriser har vi haft godt gang i ny udstykning i Nibe, og der er lagt 
mange meter rør rundt i de nye gadenet og tilslutninger. Helt præcist 33 nye tilslutninger 
blev til i 2021, og ingen har meldt sig ud af Varmeværket. 
 
Bestyrelsen i Nibe Varmeværk har igennem flere år set på muligheden for omstilling til 100 
% bæredygtig, grøn energiproduktion. En opgave, der er vanskelig at løse på vores nuvæ-
rende adresse. Samtidigt skulle Nibe Varmeværk tilbyde omkringliggende landsbyer, der 
har oliefyret eller naturgasfyret, samt vores industriområde i Skalhuse, en mulighed for at 
komme på grøn fjernvarme. Sådan et projekt er efter vores vurdering for dyrt for vores nu-
værende 2.300 forbrugere. Selv hvis vi kunne blive flere forbrugere ved udvidelsen, vil ud-
giften til etablering af udvidelsen være meget stor, og der vil gå mange år, inden vi kan få 
den dækket ind. 
Vi er for nyligt blevet kontaktet af Aalborg Forsyning vedrørende et eventuelt samarbejde 
om fremtidigt grøn varmeproduktion og mulighed for tilslutning til Nibe. Vi havde et fornuf-
tigt møde. Nibe varmeværks bestyrelse er ud fra vores undersøgelser enige om, at fremti-
dig grøn omstilling skal foregå fra større centrale storbyer, der har mulighed for samling af 
flere energiproduktioner i samspil. På mødet aftalte vi, at Aalborg Forsyning fremsender 
Nibe Varmeværk de muligheder, de kan tilbyde Nibe Varmeværk (eller Nibes varmeforbru-
gere) angående levering af varme fra Aalborg Forsyning i fremtiden.  
I sidste uge modtog vi første præsentation af oplægget fra Aalborg Forsyning kaldet fase 
1. Dette oplæg er en præsentation fra Aalborg Forsyning om i hvilken retning vi bevæger 
os i økonomisk. Bestyrelsen er enig om oplægget så fornuftigt ud, så vi sætter fase 2, her 
her får vi en korrekt beregning som vi forventer og kunne præsenteres for Nibe 
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Varmeværks forbrugere på et orienteringsmøde sammen med Aalborg Forsyning efter 
sommerferien. 
 
Jeg vil gerne takke vores medarbejdere på Nibe varmeværk for deres store indsats. I 2021 
blev der behov for, at de måtte yde en ekstra indsats, da vores driftsleder Jens Heidemann 
inden han gik på sommerferie meddelte, at han ville stoppe på Nibe Varmeværk efter fe-
rien.  
Det lykkedes os heldigvis at rekruttere en ny, dygtig driftsleder – Henrik Barnholdt – i de-
cember. Det var ikke en ønskestart, vi kunne tilbyde Henrik, da han begyndte på sit nye 
job samtidig med energipriserenens himmelflugt, som vi alle har været frustrerede over. 
 
Advokat Mogens Kjær spurgte om der var spørgsmål til formandens beretning, hvilket der 
var: 

1. Niels Erik Schmidt spurgte om alternativer til naturgas, svar: f.eks. bio brændsel og 
sol er dyrere, f-gas er måske en mulighed, han spurgte ligeledes til pris på mwh på 
elkedel, svar: vi søger altid den laveste pris, så når den bruges er det fordi prisen er 
lavere end gas. 

2. O. Andersen spurgte sol i stedet for gas, svar: vi har undersøgt solvarme mange 
gange, hver gang har det vist sig for dyrt for 2300 forbrugere. 

3. Jørgen Aaby mente at NV skulle søge konsulent bistand, svar: vi har brugt Cowi 
ifm. Bedste investeringer pt. og Niras ifm. Tilskudspulje. 

4. Martin Jacobsen spurgte om gas er mere rentabelt end elvarme, svar: det afhænger 
af indkøbsprisen, vi søger altid den billigste pris og sælger strøm, når vi kører på 
gas. 

5. Jacob Søndergaard spurgte om vores alternativer er billigere end gas, svar: vi væl-
ger altid det billigste og sigter mod grøn energi. 

6. Peter Wolf spurgte om hvor stor er effekten på varmepumpen, svar: 1,6. 
7. Finn Bundgaard spurgte om tilskuddet på kr. 5000,- tilfalder forbrugerne, svar: vi 

har indmeldt at vi er et varmeværk der benytter gas, så ja. 
8. Christian August spurgte om vi kunne lave opslag som i Løgstrup, så forbrugerne 

kunne følge driften, svar. Vi vil kigge på det. 
9. Niels Erik Schmidt kunne se hvad det har kostet i Q1, havd er forventninger til året 

ud og hvad nu hvis der bliver lukket for tilførslen af gas, svar: vi kan ikke spå om pri-
sen og vi mener at vi kan forsyne os med el og evt. f-gas. 

10. Kim Nilsen syntes at orienteringsbrevet var forvirrende, svar: det tager vi til efterret-
ning og gør det tydeligere næste gang. 

11. Jørgen Aaby spurgte til pris og tid på Aalborg fjernvarme, svar: det ser mere fornuf-
tigt ud end sidste gang, de første tal vi har fået er kun overfladiske tal, i fase 2 bliver 
det mere nøjagtigt, tiden bliver ikke i år men måske tæt på. 

12. Ukendt spørger om kraftvarmetillæg, svar: det kan betales over en 20 årig periode 
eller som et engangsbeløb. 

13. Christian August spurgte til prisen på kraftvarmetillægget, svar: det ser fornuftigt ud. 
14. Christian August mente at Nordjyllands værket skulle under ombygning, hvad vil det 

koste os, svar: på de første møder har Aalborg fjernvarme bebudet at de holder pri-
sen de næste 4-5 år. 
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2. Forelæggelse til godkendelse af årsregnskab med påtegning af revisor.  

 
Forretningsføren oplæste og gennemgik årsrapporten og balancen, som er godkendt af revisor,  
årets resultat er et underskud på kr. 7,4 mill., årsrapporten og balancen blev efterfølgende god-
kendt. 
 
3. Orientering om bestyrelsens budget opgjort efter varmeforsyningsloven pris-  
    Bestemmelser.  
 
Fremtidig varmepris er sendt ind til energistyrelsen og godkendt derinde, budget laves efter et 0,- 
budget, da det ikke må give overskud, a’conto prisen for 2022 er sat til kr. 947,50 incl. Moms. 
 
 
4. Valg af bestyrelse.  

 

På valg var Anders Thode & Søren Rødkjær Larsen, begge var villig til genvalg, der var ingen 
modkandidater hertil, så de blev begge valgt.  

 

5. Valg af suppleanter.  

 

Bestyrelsen forslog Lars Kirk Larsen som 1.supplant og Troels Fage Krogh som 2.supplant, der var 
ingen modkandidater hertil, så de blev begge valgt.  

 

6. Valg af revisor.  

 
Bestyrelsen forslog forsat brug af revisionsfirmaet Redmark, Hasseris Bymidte 6, 9100 Aalborg, 
bestyrelsens valg kunne godkendes. 
 
7. Indkomne forslag.  

 

Der var indkommet et forslag, men det var indkommet for sent jf. vedtægterne, så det blev sat ned 
under evt. 

 

8. Eventuelt.  
 
Der var indkommet et forslag nedsættelse af en arbejdsgruppe som skulle komme med forslag til 
fremtidig alternativ forsyning, disse skulle fremlægges på en ekstraordinær generalforsamling sep-
tember 2022. 

Bestyrelsen ville tage forslaget op på næste bestyrelsesmøde. 
 
Derudover kom der flere gode ideer, forslag og spørgsmål som blev drøfet. 

 
Mødet sluttede kl. 20.32. 
 
 
Nibe den 27.04.2022                                                                                      Nibe den 27.04.2022 
 
 
Ole Johansen                                                                                                  Mogens Kjær 
Formand                                                                                                          Dirigent 


